



在信息爆炸的时代，知识产权的保护尤为重要。动图表情包虽小，但它背后涉及的知识产权问题却不容忽视。只有原创者的劳动成果得到尊重，才能激发更多人的创作热情，推动文化产业繁荣发展。

——工人日报:《动图表情包被判侵权的警示意义》

小小一张票根，串联起“吃住行游购娱”全链条，消费者获得实实在在的优惠，商家收获稳定客流，城市文旅资源实现高效配置。这种“三赢”格局，正是票根经济蓬勃发展的内生动力。作为一种创新的文旅消费模式，每张票根都是解锁新场景的密钥，承载着人们对美好生活的向往。期待这一创新模式能释放更大潜能，突破消费场景形态限制，向更智能、更便捷的方向演进，为文旅市场创造更多可能，为经济发展注入持久活力。

——经济日报:《让小票根串起消费大链条》



【本期话题】

“假装上班公司”兴起

最近，在北京、上海、西安、哈尔滨等地，“假装上班公司”悄然兴起。所谓“假装上班”，是指花钱获得“办公室”环境的共享办公服务。这一现象迅速在网上引发热议。对此，你怎么看？

【议论纷纷】

①余明辉 “假装上班公司”为年轻人提供了一个缓冲地带，让他们在心理上能够暂时摆脱失业的焦虑，以一种相对正常的状态面对生活。

②鞠实 作为新事物，也许“假装上班公司”自身会有很多不足，但公众应该以更加宽容和开放的心态来看待它，并让它接受市场的检验。

【下期话题】

警惕“割老”新骗局

《经济参考报》记者近日调查发现，不法分子通过“养生讲座”“专家义诊”等方式，将老年人从线下门店或短视频平台吸引到隐秘的直播间，绕开传统监管，形成隐蔽性强、追责困难的闭环欺诈链条。对此，你怎么看？

一抹“珍珠黄”，爱心永护航

□张忠德

12日，南通市“珍珠黄爱心车”再次启动公益送考行动，今年继续为高考生提供送考服务。即日起至5月31日，凡主城区军烈属子女、援疆、援青、支边人员子女，家庭经济困难或是行动不便的考生，可提前预约“点对点”免费送考服务。

(5月13日本报3版)

每年高考季，南通街头那抹亮眼的“珍珠黄”总会如约而至。今年，“珍珠黄爱心车”迎来第24年护航高考，这一坚持，不仅是对考生的贴心守护，更彰显着城市的大爱与担当。

“点对点”“二对一”的送考服务，精准锚定了特殊考生群体的需求。军烈属子女、援疆援青支边人员子

女，他们的家庭为国家和社会作出贡献，“珍珠黄爱心车”用护送服务，传递社会对这些家庭的敬意与回馈；家庭经济困难或行动不便的考生也能借此消除赶考路上的阻碍，以轻松的状态奔赴考场。这种“一个都不能少”的守护，让教育的温度触手可及。

而面向全体考生的免费乘坐服务更是将善意播撒到城市的每个角落。当贴有标识的出租车穿梭在大街小巷时，它们如同流动的爱心符号，串联起整个城市对高考的关注与支持。一届又一届考生因这份爱心受益，这份经历也在他们心中种下善良与感恩的种子，激励着他们将这份温暖传递下去。

24年的时光，足以让

一颗种子长成参天大树。“珍珠黄爱心车”从最初的善念萌发，发展为城市公益的标志性品牌，靠的不仅是坚持，更是对公益内核的不断深耕。它向社会证明，公益不是一时的热情，而是细水长流的守护；不是简单的付出，而是构建起人与人之间信任与温暖的桥梁。每一次出发都是对公益精神的重申，每一趟行程都在为社会正能量“加码”。这份跨越岁月的坚守如同无声的榜样，感召着更多人投身公益，也让南通这座城市的文明底色愈发鲜亮。

濠南
夜话

文化传承让山歌民歌更嘹亮

□郭元鹏

10日，“江风海韵唱新篇·民歌共绘生态卷”长江口山歌民歌汇演在启东市启隆镇沙地集市举行，受到广大市民欢迎。

(5月12日本报2版)

山歌民歌是镌刻着民族文化基因的艺术瑰宝，承载着千年文明的情感密码与岁月回响。它是劳动人民生活的真实写照，是情感的自然流露，蕴含着丰富的历史记忆、地域特色和民族精神。文化传承，是民族生生不息的灵魂滋养，也是历史绵延不绝的精神纽带。

此次汇演，曾获华东六

省一市金奖的崇明山歌《放心吧 儿子》，唱响新时代亲情画卷；国家级非遗白茆山歌、海门山歌的创新改编，让千年古韵焕发出新的生机；生态渔民号子的表演同样振奋人心……总之，此次长江口山歌民歌汇演不仅仅是一场音乐的盛宴，更是一次文化传承的生动实践。它让更多人了解到山歌民歌的价值，为山歌民歌的传承发展搭建了一个广阔的平台。通过这样的活动，我们能够让山歌民歌在新时代的舞台上绽放出更加绚烂的光彩。

然而，要让山歌民歌“更嘹亮”，我们还需要付出更多的努力。首先，要加强

山歌民歌的传承教育，将其纳入学校教育体系，让青少年从小接触和了解山歌民歌，培养他们对传统文化的兴趣和热爱。其次，要加大对山歌民歌的保护力度，建立健全相关法律法规，确保山歌民歌的传承和发展有法可依、有章可循。最后，要借助现代科技手段，通过互联网、新媒体等平台，广泛传播山歌民歌，让更多的国内外人士了解和欣赏到这一独特的艺术形式。

让山歌民歌不再被遗忘，成为一支在新时代传唱不息的“嘹亮的歌”吧，让民族文化的瑰宝在历史的长河中永远闪耀。

激发“最美公路”的共富效应

□孙维国

日前，中国公路学会公布“2025年度美丽公路项目”名单，海门区三德线位列其中。

(5月13日本报3版)

一条公路能通达的不只是山川湖海，还可以串联城乡、连通产业、联动民心。当公路成为激活一地资源的“引擎”、带动群众致富的“快车”时，便不仅是一条路，而是一条希望之路、共富之路。

最美公路的共富效应，首先体现在唤醒了沉睡的资源。有了路的通达，资源被发现、被盘活、被转化，变成游客眼中的

美景、市场追逐的产品、群众增收的门路。草莓和西瓜不再“熟了没人买”，红木家具不再“名声响而路难行”，靠着一条路，农文旅齐头并进，“土特产”也能成为“新名片”。

更重要的是，最美公路不是“景观工程”，而是“发展工程”。不是把人“带进来”就完事，而是要让人“留下来”。道路两侧是民宿的烟火气、产业的生长点、群众的幸福感。一条路盘活的是一片产业，带动的是多人就业，改变的是一种生活方式。只有把“美丽”转化为“收益”，把“颜值”转化为“价

值”，最美公路才能真正成为群众心中的“共富线”。

激发“最美旅游公路”的共富效应，离不开系统性设计和联动式布局。要把道路建设与区域规划、景区打造、产业集聚、人才引育一体推进，实现从“串点成线”到“织网成面”的转变。只有资源整合了，产业联动了，服务配套了，最美公路的“乘法效应”才能真正释放出来。

总之，“最美公路”既是“交通工程”，也是“民生工程”“生态工程”“产业工程”。唯有多维发力、统筹推进，才能让“一路好风景”升腾“满城烟火气”。



做强“夏夜警务”

12日，记者从市公安局获悉，为全力营造更安全的夜间营商消费环境，我市警方已启动夏季夜经济专项巡逻，盘活夜间警力资源，做实做强“夏夜警务”，助力城市越“夜”越精彩、越“夜”越繁华。

(5月13日本报6版)

其做法可学可用

□知新

“夏夜警务”为夜经济保驾护航，让群众有了看得见的安全感和满满的幸福感。它在让警务不打烊、警力不缺位的同时，更在接地气中创新了警务管理模式。

为“夏夜警务”叫好，其做法可学可用，给我们带来了不少启示。一方面，警务服务要更有针对性。当前，群众对公安工作的需求更多地体现在维护安全更有力、管理服务更贴心上，这就要求我们要始终树牢“群众利益无小事”的思想，主动知民忧、解民愁、悦民心，针对不同时段、不同人群定制服务，推进警务资源民生化，切实满足群众多元化、个性化的需求。另一方面，警务服务要更有创新性。服务群众要有创新思维、系统思维，通过制度创新、工作创新，把打击、防范、宣传更好地跨界融合起来，全面实现“双向满足”“互利共赢”，不断提升城市安全和幸福指数。

默默坚守护平安

□云雀

夜色降临，城市的另一面悄然苏醒。夜经济正成为撬动城市消费活力的新支点。在这份喧嚣与繁华的背后，总有一道道身影默默坚守，那便是“夏夜警务”织就的最美风“警”线。

夏夜警务通过“主动出击+精准防控”，提升了夜间公共空间的秩序感，为夜经济创造了“可持续、可复制”的治安样板，让“城市越夜越美丽”不仅是灯光照耀下的浪漫，也成为制度保障下的现实。“越夜越精彩”的背后更需要“越夜越用心”的警务服务。要持续优化警力部署结构，健全多点触发、多元响应的快速处置机制；要推动社会共治模式常态化，激发市民、商户、志愿者的参与热情；更要以数据驱动、智能赋能为导向，构建起警务运行的“城市神经系统”。

在万家灯火中坚守，在星光不眠中护航，这一道道警务风“警”线，让城市的夜晚更加亮丽、更加平安、更加宜居。